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相似と展開 

 

下の図の直方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨにおいて，辺ＡＢの長さは９㎝，辺ＡＤの長さは１５㎝です。また，

対角線ＡＣと辺ＣＧの長さの比は５：３です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）対角線ＡＧの長さは何㎝ですか。 

 

（２）３点Ａ，Ｃ，Ｇを通る平面で直方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨを切断します。切断面の面積は何㎝２ですか。 
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相似と展開 （１）２０.４㎝ （２）１８３.６㎝２ 

 

（１）三角形ＡＢＣとＡＣＧを，展開図のように１つの平面に置くと，図①のようになります。どちらの三

角形も直角をはさむ２辺の長さの比が３：５なので，相似であり，○印や●印をつけた角の大きさはそ

れぞれ等しくなります。ここで，図②のように頂点Ｃから辺ＡＧに垂直な線ＣＨを引くと，三角形ＡＨ

ＣとＣＨＧも直角をはさむ２辺の長さの比が３：５の三角形になるので， 

ＨＧ：ＨＣ：ＨＡ＝９：15：25 になります。15＝９であることから，１＝９÷１５＝０.６， 

９＝０.６×９＝５.４（㎝）なので，対角線ＡＧの長さは１５＋５.４＝２０.４（㎝）です。 

 

 

   図①             図② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）切断面は図③の長方形ＡＥＧＣになります。図②に長方形ＡＥＧＣをかきたすと図④のようになるの

で，２０.４×９÷２×２＝１８３.６（㎝２）です。 

 

   図③                 図④ 
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